
 

 Ata da sessão ordinária do dia 23 de março de dois mil e vinte e dois. 

Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e vinte e dois ocorreu a sessão ordinária 

da Câmara Municipal de forma híbrida, sobre a presidência da Vereadora Juciane Teixeira 

Jorge Nogueira, que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número regimental 

a Sra. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida, designou o Vereador e 

secretário Francisco Jonas para realizar a leitura da ata da sessão anterior, que após lida 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade a Sra. 

Presidente realizou a leitura das matérias dado entrada na sessão. Pela Vereadora Andréia 

Paiva foi apresentado o requerimento de N°17/2022 solicita que seja colocado grade de 

proteção com urgência, em um bueiro, que se encontra aberto a uns 3 meses, na localidade 

do Sítio Pedra de Coco II. Requerimento de N° 18/2022 solicita que seja construída uma 

praça de lazer, com parquinho infantis e academia ao ar livre, na localidade do Sítio 

Salgado II. Pelo Vereador Alexandre Coelho foi apresentado o Requerimento N°03/2022 

solicita que seja feito a construção de um calçamento em pedra tosca no bairro do ABC, 

quadra 6, próximo ao posto de saúde. Pelo Vereador Rejane, foi apresentado o 

requerimento de N°02/2002 solicita que seja feito um serviço de reforço na parede da 

lagoa do distrito do Barreiro. Projeto de Lei N° 08/2022 vindo do executivo, altera a Lei 

N°1270/2021, extinguindo e criando órgãos e cargos na estrutura administrativa no 

município de São Benedito e da outras providencias. Projeto de Lei N° 09/2022 vindo do 

executivo. Institui o gabinete da Primeira Dama do Município de São Benedito e da outras 

providencias. Dando continuidade a Sra. Presidente realizou a leitura das matérias da 

sessão anterior, que após lidas foram colocadas em discussão, em votação e aprovadas 

por unanimidade. Em seguida realizou a leitura do Projeto de Lei N°06/2022 vindo do 

executivo dispõe sobre a gratificação de campanha a ser paga aos profissionais da 

Secretaria Municipal de Saúde que exerçam atividades durante as Campanhas de 

Vacinação em dias não úteis e da outras providências, que após lido foi colocado em 

discussão, em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N° 07/2022 vindo do 

executivo concede reajuste salarial geral anual aos servidores municipais do poder 

executivo e da outras providencias, que após lido foi colocado em discussão, em votação 

e aprovado por unanimidade. Em seguida realizou a leitura dos requerimentos da sessão 

passada, que após lidos foram colocados em discursão, em votação e aprovados por 

unanimidade. Logo após realizou a leitura da prestação de contas de Governo: 001/2022 

anual do governo do Município de São Benedito, exercício financeiro de 2016, de 

responsabilidade do Sr. Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula. Que após lido foi colocado 

em discursão, votação e aprovado por unanimidade. Em seguida realizou a leitura do 

ofício de N°11/2022 que foi feito pelo Willian Vicente Batista, convidando os vereadores 

para o 1° Fórum Municipal de Políticas sobre Drogas. Dando continuidade a Sra. 

Presidente abriu a tribuna para a oratória dos Vereadores. O primeiro orador a fazer uso 

da palavra foi a Vereadora Dávila Pontes, expressou o sentimento da população em 

relação ao Santuário de Fatima de São Benedito, e disse que todos nós Sambeneditenses 



 

acompanhamos o nascer e o crescer daquele templo sagrado que foi feito pelo saudoso 

Padre Antônio e pediu encarecidamente ao Bispo da Diocese Dom Edmilson que 

devolvesse o que foi levado e que contamos  também com a ajuda do mesmo para que o 

Santuário cresça cada vez mais e que não mexam no movelário, pois tudo que tem lá 

foram doações dos fiéis, por isso temos que respeitar essa linda história que vimos nascer 

e não queremos que morra. Falou sobre os animais de rua e disse que está difícil andar 

aqui na cidade de São Benedito, porque são muitos cachorros nas ruas e isso é uma 

questão de saúde pública e que também existe uma lei de proteção aos animais, ressaltou 

que as vereadoras Sâmya e Andreia já trouxeram um projeto em relação a esse assunto, 

mas até agora não foi resolvido, que esse problema deve ser levado mais a sério, com 

mais agilidade porque a cada dia aumentam mais os animais de rua. Dando continuidade 

o Vereador Alex Medeiros ressaltou mais uma vez sobre a situação das estradas e disse 

que infelizmente continuam precárias, principalmente na região onde ele mora, na Cruz 

de Raio, Jussara e Corguinho. Pediu mais uma vez a Secretaria de Infraestrutura que se 

sensibilizasse e fosse lá dar uma conferida para resolver ou amenizar esse problema e 

sugeriu a equipe de Infraestrutura que após o inverno fizessem um planejamento ou 

projeto para a prevenção e que fosse colocado material de primeira qualidade para durar 

mais tempo sem precisar de reparos, pois a maioria dessas estradas são rotas escolares, 

na região da Lagoa e Jacarandá o ônibus ficou a semana inteira sem passar pela Chapada, 

porque não tinha condições de passar em alguns locais, aconteceu no alto da Muricituba 

que o ônibus não conseguiu subir e ficou escorado em uma barreira e graças a Deus não 

aconteceu nada com os alunos, e tudo isso aconteceu devido as más condições das 

estradas. Falou que está procurando fazer política de oposição com responsabilidade e 

disse que já fez vários pedidos na tribuna e também pessoalmente na Secretaria de 

Infraestrutura e que os requerimentos que apresentou, infelizmente não foram atendidos. 

Fez um apelo aos colegas vereadores que levassem até o Prefeito seus pedidos para que 

fossem executados. Dando continuidade a Vereadora Andreia ressaltou sobre os pedidos 

das comunidades, dentre eles reforçando através de ofício pediu que fosse colocado uma 

grade de proteção em um bueiro aberto na localidade do Sítio Pedra de Coco I, pois está 

trazendo riscos aos moradores. Pediu também que fosse feito uma praça de lazer e um 

parquinho infantil e academia ao ar livre no Sítio Salgado e também que fosse mandado 

uma equipe de iluminação pública para que fosse feito alguns reparos de iluminarias nos 

Sítios: Abrigo, Boa Vista e Pedra de Coco I e se possível uma máquina que retire a areia 

que fica no asfalto. Em nome do grande número de fiéis da comunidade católica de São 

Benedito, manifestou também com tristeza as atitudes tomadas por autoridade da igreja 

católica da diocese de Tianguá e pediu a Deus que iluminasse o bispo Dom Edmilson que 

nomeasse uma pessoa para assumir o Santuário Nossa Senhora de Fátima. Dando 

continuidade o Vereador Alexandre Coelho registrou a presença do Secretário de Meio 

Ambiente Helton Lopes e parabenizou pelo belo trabalho que está realizando a frente 

dessa Secretaria. O Vereador Jonas pediu a parte e disse ao colega que o Helton não está 

mais nessa Secretaria, pois recentemente assumiu o Consorcio dos Municípios da Serra. 



 

Retomando a palavra o Vereador Alexandre agradeceu ao colega pela dica e disse que ele 

irá fazer um trabalho bem proveitoso nessa nova missão. Registrou também a presença 

do Pastor Willian e disse que é muito importante a preocupação que ele tem com a política 

das drogas. Parabenizou o Ex-prefeito Gadyel pela aprovação das contas do ano de 2016, 

pois para um gestor isso é muito gratificante. Ressaltou sobre a questão do Santuário e 

disse que na sessão passada lamentaram o falecimento do Padre Antônio Irineu, que logo 

em seguida veio a questão da retirada de objetos do Santuário para a Diocese de Tianguá 

e disse que somos cientes da autoridade do Bispo, mas na opinião da população de São 

Benedito, não tinha necessidade da Diocese ter tomado essa atitude, pois ainda estávamos 

de luto com o falecimento do Padre e que poderia ser de outra maneira. Dando 

continuidade a Vereadora Dona Diassis parabenizou a Presidente Juciane por conduzir 

tão bem essa casa, e também ao Ex-prefeito Gadyel pelas contas aprovadas. Falou em 

relação ao assunto do Santuário e disse que concordava com os colegas vereadores a 

respeito desse assunto, pediu ao Dom Edmilson que devolvesse o sacrário e nomeasse 

logo um reitor para o Santuário. Dando continuidade a Vereadora líder da oposição 

Sâmya Brandão, elogiou Helton pelo trabalho pela defesa do meio ambiente e disse que 

precisa ser mais divulgada, preservada e acolhida, parabenizou o mesmo desejando boa 

sorte na nova atribuição que está assumindo. Agradeceu ao pastor Willian pelo convite 

da nobre causa de álcool e droga. Ressaltou que ano passado apresentou um requerimento 

juntamente com a Vereadora Dávila a respeito da criação de um abrigo para os animais 

de rua e até agora não foi resolvido esse problema, pediu ao gestor que veja isso com 

responsabilidade e comprometimento, pois é uma causa de saúde pública. O Vereador 

Jonas pediu a parte e falou que presenciou uma cena entre dois cachorros que precisou 

intervir para não atacarem a Toinha do Campo de Pouso, e disse que no Inhuçú os casos 

de leishmaniose estão altíssimos e inclusive com alguns óbitos, e pediu ao poder público 

e ao gestor que vissem essa causa com bons olhos. Retomando a palavra a Vereadora 

Sâmya falou que são vários os relatos sobre esses animais. Agradeceu também pelo 

reajuste dos funcionários. Reiterou sobre as cobranças do Vereador Alex e fez suas 

considerações sobre o assunto. Falou sobre a estrutura do Hospital Municipal e disse que 

deveria ser melhor aproveitado, pois a UPA esta abrangendo praticamente tudo e fez suas 

considerações sobre o assunto. Dando continuidade o Vereador líder da situação Réges 

Brito, parabenizou Helton pela promoção de superintendente de consorcio da Ibiapaba e 

também o pastor Willian pelo trabalho de combate contra as drogas e agradeceu aos 

Vereadores em nome do Ex-prefeito Gadyel pela aprovação de contas de Governo do ano 

de 2016. Falou sobre o polêmico assunto do Santuário de Fatima, que mexeu com o ego 

da população e como representante do povo pediu ao Dom Edmilson que revisse essa 

situação, pois o mesmo se precipitou com as decisões e fez suas conclusões sobre o 

assunto. Agradeceu os vereadores pela aprovação dos projetos do executivo. Dando 

continuidade a Presidente Juciane Jorge parabenizou Helton pela promoção que teve para 

ser superintendente do consorcio da Ibiapaba. O Vereador Marculino pediu a parte e 

parabenizou também Helton e disse que é testemunha do trabalho que ele realizou a frente 



 

da Secretaria do Meio Ambiente. Retomando a palavra a Presidente Juciane Jorge falou 

que Helton é autor de ideias renovadoras, sempre buscando conhecimentos para renovar, 

e o município precisa da ajuda e colaboração dele. Falou sobre o projeto do executivo que 

foi aprovado na data de hoje, com o reajuste do salário de 10,79% de todos os servidores 

que estava a mais de 2 anos sem aumento e acredita que os servidores ficaram muito 

gratos. Falou sobre a transferência do Sacrário e outras coisas para a Diocese de Tianguá, 

e que a população recorreu a ela e aos demais vereadores, mas sabemos que são poderes 

distintos, o deles com o da Diocese, e fez um apelo em nome da população e pediu para 

que fosse dado uma explicação e a possibilidade desse móvel retornar ao seu lugar de 

origem. A Vereadora Sâmya pediu a parte e sugeriu que fosse formada uma comissão, 

que apesar de serem poderes distintos, eles têm o dever de proteger o nosso Santuário, 

que todos que contribuíram com a construção o Santuário merecem respeito. Retomando 

a palavra a Presidente Juciane finalizou suas palavras e convocou a todos para próxima 

sessão que acontecera no dia 06 de abril de 2022, invocando a proteção de Deus e da 

Pátria, declarou encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-CE em 23 de março de 2022. 

 

 

 

 


